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NUOVE ACCESSIONI
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1. Abate, Francesco
Mi fido di te / Francesco Abate e Massimo Car-
lotto. Torino : Einaudi, [2007].  175 p.; 21 cm.
(Einaudi stile libero. Big). ISBN  978-88-06-
18255-7

2. Albanese, Umberto
Il latino giuridico : massime, locuzioni e formu-
le giuridiche latine: traduzione, commento,
fonti e riferimenti sistematici alla legislazione
italiana / Umberto Albanese. Napoli [etc.]: Edi-
zioni scientifiche italiane, c2005. 810 p.; 24 cm
+ 1 CD-ROM ISBN 88-495-0958-8 
1.Diritto Terminologia latina  2.Massime giuri-
diche romane

3. Allende, Isabel
Ines dell'anima mia / Isabel Allende ; traduzio-
ne di Elena Liverani.  Milano: Feltrinelli, 2006.
326 p.: ill.; 22 cm. (I narratori). ISBN 88-07-
01711-3

4. Aly, Gotz
Lo Stato sociale di Hitler: rapina, guerra razzia-
le e nazionalsocialismo / Gotz Aly. Torino: G.
Einaudi, [2007]. IX, 406 p.; 23 cm. (Einaudi
storia; 13). ((Trad. di Umberto Gandini. ISBN
978-88-06-17831-4  
1. Nazionalsocialismo 2. Germania - Politica
sociale - 1939-1945

5. Amerio, Piero
Problemi umani in comunità di massa: una psi-
cologia tra clinica e politica / Piero Amerio.  To-
rino: Einaudi, [2004]. XI, 413 p.; 21 cm. (Bi-
blioteca Einaudi; 188). ISBN 88-06-16992-0 
1.Psicologia sociale

6. Ammaniti, Niccolò
Come Dio comanda: romanzo / Niccolò Amma-
niti. 2. ed. Milano: Mondadori, 2006. 495 p.; 23

cm. (Scrittori italiani e stranieri). ISBN 88-04-
50279-7

7. Andreoli, Vittorino
Lettera ad un insegnante / Vittorino Andreoli.
Milano: BUR, [2007]. 174 p.; 18 cm. (BUR.
Saggi). ISBN 978-88-17-01495-3

8. Angela, Angela
La sfida del secolo: energia, 200 domande sul
futuro dei nostri figli / Angela Angela e Lorenzo
Pinna. Milano: Mondadori, 2006. 190 p.: ill.; 23
cm. (Ingrandimenti). ((Sul front.: I libri di Paolo
Caruso. ISBN 88-04-56071-1 
1.Energia - Consumo – Previsioni

9. Annibale Carracci / a cura di Daniele Benati
e Eugenio Riccomini; testi di Daniele Benati...
[et al.]. Milano: Electa, [2006].  500 p.: ill.; 28
cm. ((Catalogo della mostra tenuta al Museo Ar-
cheologico di Bologna. ISBN 88-370-4349-X
1. Carracci, Annibale - Esposizioni - 2006-2007 

10. Antrim, Donald
La vita dopo / Donald Antrim; traduzione di
Matteo Colombo. Torino: Einaudi, [2007]. 183
p.; 22 cm. ((Tit. orig.: The afterlife. ISBN 978-
88-06-17217-6

11. Architettura della biblioteca e identità uni-
versitaria: atti del Convegno, Firenze, 28-29 set-
tembre 2006 / coordinamento scientifico di
Lucilla Conigliello, Mauro Guerrini, Maria
Giulia Maraviglia; a cura di Chiara Melani e
Francesca Palareti.  Milano : S. Bonnard, 2007.
335 p.: ill.; 24 cm. (Acta). ((Parti del testo anche
in francese. ISBN 978-88-89609-35-4 
1.Biblioteche universitarie - Architettura - Con-
gressi – 2006
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12. Arpino, Giovanni
Passo d'addio / Giovanni Arpino. Torino:
Einaudi, [2005]. 163 p.; 19 cm. (L'arcipelago
Einaudi; 73). ISBN 88-06-17613-7

13. L'arte di promuovere se stessi: competenze,
formazione, attitudini, mercato: l'autoanalisi di
se stessi, come fare il bilancio dei propri punti
di forza e di debolezza / a cura di Walter Passe-
rini. Milano : Il Sole 24 ore, 2007. 128 p.; 21
cm. (Le Guide di Job 24 ; 3). 
1.Curriculum vitae - Compilazione  2.Lavoro -
Motivazioni

14. Ascher, Francois
I nuovi principi dell'urbanistica / Francois
Ascher; prefazione di Benedetto Gravagnuol;
traduzione e presentazione di Maurizio Russo.
Napoli: Pironti, 2006. 101 p.; 21 cm. ISBN 88-
7937-344-7 
1.Urbanistica – Teorie

15. Asensio, Francisco
Architettura oggi / Francisco Asensio. Ed. ita-
liana ampliata. Milano : Electa, [2006]. 538 p.:
ill.; 25 cm. ((Trad. di Margherita Zizi. ISBN 88-
370-4629-4 
1.Architettura - 1990-2005

16. Atkinson, Kate
I casi dimenticati / Kate Atkinson ; traduzione
di Ada Arduini - Torino: Einaudi, [2007] - 392
p.; 22 cm. (I coralli). ((Tit. orig.: Case histories.
ISBN 978-88-06-18575-6

17. Atlante di un'altra economia: politiche e
pratiche del cambiamento / a cura di Virgina
Cobelli, Grazia Naletto. Roma: Manifestolibri,
2005. 251 p.; 21 cm. (Transizioni). ISBN 88-
7285-402-4
1. Italia - Politica economica - 2000 - 2004 2.
Imprese – Gestione - Aspetti sociali - Italia -
2000-2004

18. L'attaccamento disorganizzato: gli effetti
dei traumi e delle separazioni / a cura di Judith
Solomon e Carol George. Bologna : Il mulino,
[2007]. 402 p.; 22 cm. (Prismi). ((Trad. di Gio-

vanni Guido Stella. Ed. italiana a cura di Dona-
tella Capanna. ISBN  978-88-15-11537-9 
1.Attaccamento - Psicologia infantile 2. Separa-
zione coniugale - Effetti sui figli

19. Atxaga, Bernardo
Il libro di mio fratello / Bernardo Atxaga; tradu-
zione di Paola Tomasinelli Torino: Einaudi,
[2007] 393 p.; 22 cm. ((Tit. orig.: El hijo del
acordeonista. ISBN 978-88-06-17802-4

20. Auster, Paul
Viaggi nello scriptorium / Paul Auster; traduzio-
ne di Massimo Bocchiola. Torino: Einaudi,
[2007]. 112 p.; 23 cm. ((Tit. orig.: Travels in the
scriptorium. ISBN  978-88-06-18349-3

21. Badiou, Alain
Il secolo / Alain Badiou; traduzione di Vera Ver-
diani.  Milano: Feltrinelli, 2006. 201 p.; 22 cm.
(Campi del sapere). ISBN 88-07-10402-4  
1.Società - Sec. 20.

22. Bajani, Andrea
Cordiali saluti / Andrea Bajani.: Einaudi,
[2005].  99 p.; 18 cm. (L' arcipelago Einaudi;
66). ISBN  88-06-17297-2

23. Bajini, Sandro
Letteratura francese / Sandro Bajini. Milano: A.
Vallardi, [2005]. 333 p.; 17 cm. (Sintesi). ISBN
88-8211-882-7
1. Letteratura francese 

24. Baldassare Longhena: 1597-1682 / Andrew
Hopkins; fotografie di Alessandra Chemollo.
Milano: Electa, [2006]. 321 p.: ill.; 30 cm. ((In
custodia. ISBN 88-435-9703-5  
1.Longhena, Baldassare – Opere

25. Bargna, Ivan
Africa nera / Ivan Bargna.  Milano: Electa,
[2007]. 383 p.: ill.; 20 cm. (I dizionari delle
civiltà). ISBN 978-88-370-5071-9 
1. Africa – Civiltà

26. Bartolini, Francesco <1942->
Il codice di procedura civile prima e dopo le ri-
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forme: guida ragionata alle riforme, vecchia e
nuova normativa a confronto, schemi riassunti-
vi e tabelle illustrative / Francesco Bartolini.
Piacenza: La tribuna [2006]. 637 p.; 21 cm. ((In
cop.: Aggiornato con la riforma delle esecuzio-
ni mobiliari, L. 24 febbraio 2006, n. 52. ISBN
88-8294-918-4 
1.Codice di procedura civile

27. Behr, Hans-Georg
Quasi un'infanzia / Hans-Georg Behr ; traduzio-
ne di Silvia Bortoli. Torino: Einaudi, [2006].
324 p.; 23 cm. ISBN 88-06-17632-3

28. Benevolo, Leonardo
L'architettura nel nuovo millennio / Leonardo
Benevolo. Roma [etc.]: GLF editori Laterza,
2006.  VIII, 486 p.: ill.; 25 cm. (Grandi opere).
ISBN 88-420-7789-5 
1. Architettura - Sec. 20.-21.

29. Bensoussan, Georges
Il sionismo: una storia politica e intellettuale,
1860-1940 / Georges Bensoussan. Torino: Ei-
naudi, [2007].  2 v. (1369 p. compless.): ill.; 22
cm. ((Traduzione di Monica Guerra. In custo-
dia. ISBN 978-88-06-17007-3 
1. Sionismo – Storia – 1860-1940

30. Berta, Giuseppe
La Fiat dopo la Fiat: storia di una crisi: 2000-
2005 / Giuseppe Berta.  Milano: A. Mondadori,
2006. 207 p.; 23 cm. (Saggi). ISBN 88-04-
55138-0 
1.FIAT - 2000-2005

31. Bertoni, Federico
Realismo e letteratura: una storia possibile /
Federico Bertoni.  Torino: Einaudi, [2007]. IX,
402 p.; 20 cm. (Piccola biblioteca Einaudi. N. S;
343). ISBN 978-88-06-16074-6 
1.Realismo <letteratura>

32. Biagi, Enzo
Quello che non si doveva dire / Enzo Biagi; con
Loris Mazzetti. Milano: Rizzoli, 2006. 317 p.;
23 cm. ISBN 88-17-01310-2 
1. Italia - Politica - 2002-2006

33. Biancardi, Giovanni
Prime edizioni di scrittori italiani: repertorio
pratico per bibliofili e librai / Giovanni Biancar-
di, Cristina Francese. Milano: Luni, [2004].
470 p.; 22 cm. ((In custodia. Ed. di 1500
esempl. num. ISBN 88-7435-045-7 
1. Letteratura italiana - Prime edizioni - Sec.
15.-20. – Bibliografia

34. Bocca, Giorgio
Le mie montagne: gli anni della neve e del fuo-
co / Giorgio Bocca. 2. ed. Milano: Feltrinelli,
2006. 147 p.; 22 cm. (Serie bianca). ISBN 88-
07-17125-2

35. Boitani, Piero
Prima lezione sulla letteratura / Piero Boitani. 2.
ed. Roma [etc.]: GLF editori Laterza, 2007.
XVII, 188 p.: ill.; 18 cm. (Universale Laterza;
874). (Prime lezioni). ISBN 978-88-420-7537-0 
1. Letteratura 2. Morte nella letteratura 3.
Rinascita nella letteratura 4. Compassione nella
letteratura

36. Bonfiglio, Salvatore
Il Senato in Italia: riforma del bicameralismo e
modelli di rappresentanza / Salvatore Bonfiglio.
Roma; Bari: GLF editori Laterza, 2006. VIII,
130 p.; 21 cm. (Libri del tempo Laterza; 387).
ISBN 88-420-7931-6 
1. Italia - Senato – Storia

37. Bowersock, Glen Warren
Saggi sulla tradizione classica: dal Settecento al
Novecento / Glen W. Bowersock; traduzione di
Guido Bonino. Torino: Einaudi, [2007]. X, 192
p ; 21 cm. ISBN 978-88-06-16857-5 
1.Civiltà classica - Storiografia - Sec. 18.-20. 2.
Civiltà classica - Interpretazione - Sec. 18.-20.

38. Bruzzaniti, Giuseppe
Enrico Fermi: il genio obbediente / Giuseppe
Bruzzaniti. Torino: Einaudi, [2007]. XIII, 386
p.; 22 cm. (Saggi; 882). ISBN 978-88-06-
16682-3 
1.Fermi, Enrico
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39. Bunker, Edward
Stark / Edward Bunker; introduzione di James
Ellroy; epilogo di Jennifer Steele; traduzione di
Cristiana Mennella. Torino: Einaudi, 2006. VI,
176 p.; 21 cm. (Einaudi stile libero. Big). ISBN
88-06-18698-1 

40. Burrell, Paul 
Al servizio della mia regina: a royal duty / Paul
Burrell. Milano: Mondolibri, stampa 2004. 497
p., [12] c. di tav.: ill.; 21 cm. ((Trad. di Renata
Moro. 
1. Diana <principessa del Galles>

41. Buruma, Ian
Assassinio a Amsterdam: i limiti della tolleran-
za e il caso Theo Van Gogh / Ian Buruma; tra-
duzione di Santina Mobiglia. Torino: Einaudi,
2007. 233 p.; 21 cm. (Einaudi stile libero. Insi-
de). ((Tit. orig.: Murder in Amsterdam. ISBN
978-88-06-18720-0  
1. Gogh, Theo: van – Uccisione 2. Multicultura-
lismo - Olanda 

42. Byatt, Antonia S.
La Cosa nella foresta e altri racconti / A.S.
Byatt; traduzione di Anna Nadotti e Fausto
Galuzzi. Torino: Einaudi, [2007]. 203 p.; 19 cm.
(L'arcipelago Einaudi; 112). ((Tit. orig.: Little
black book of stories. ISBN 978-88-06-18607-4

43. Cacciatore, Giacomo
Figlio di vetro / Giacomo Cacciatore. Torino:
Einaudi, [2007]. 169 p.; 22 cm. (I coralli). ISBN
978-88-06-18562-6

44. Calvi, Fabrizio
I nazisti che hanno vinto: le brillanti carriere
delle SS nel dopoguerra / Fabrizio Calvi.
Casale Monferrato : Piemme, 2007. 362 p.; 21
cm. ((Tit. orig.: Pacte avec le diable. Trad. di
Maria Moresco. ISBN  978-88-384-6195-8 
1. Criminali di guerra nazisti 2. Ebrei - Stermi-
nio - 1939-1945 3. Spionaggio e controspionag-
gio - Guerra mondiale 1939-1945 - Stati Uniti
d'America 

45. Camilleri, Andrea
La vampa d'agosto / Andrea Camilleri. 5. ed.
Palermo: Sellerio editore, 2006. 271 p.; 17 cm.
(La memoria; 678). ISBN 88-389-2144-X

46. Canali, Mauro
Mussolini e il petrolio iracheno: l'Italia, gli inte-
ressi petroliferi e le grandi potenze / Mauro
Canali. Torino: Einaudi, [2007].  XIII, 204 p.;
21 cm. (Gli struzzi; 628). ISBN 978-88-06-
18608-1
1.Petrolio - Industria - Iraq - 1919-1926 2. Italia
e Iraq - Relazioni economiche e commerciali -
1919-1926 3. Industria petrolifera - Politica
internazionale - 1919-1926

47. Cannari, Luigi
La ricchezza degli italiani / Luigi Cannari, Gio-
vanni D'Alessio. Bologna: Il mulino, [2006].
129 p.; 20 cm. (Farsi un'idea; 128). ISBN 88-
15-11284-7 
1. Reddito - Distribuzione – Italia

48. Canone, Eugenio
Magia dei contrari: cinque studi su Giordano
Bruno / Eugenio Canone. Roma: Edizioni del-
l'ateneo, 2005. 125 p.: ill.; 25 cm. ISBN 88-
8476-102-6 
1. Bruno, Giordano

49. I canovacci della commedia dell'arte / a
cura di Anna Maria Testaverde ; trascrizione dei
testi e note di Anna Evangelista; prefazione di
Roberto De Simone. Torino: Einaudi, c2007.
LXXI, 853 p., [16] c. di tav.: ill.; 22 cm. (I mil-
lenni). ((In custodia. ISBN 978-88-06-18777-4

50. Carandini, Andrea
Cercando Quirino: traversata sulle onde elettro-
magnetiche nel suolo del Quirinale / Andrea Ca-
randini; con contributi di Salvatore Piro e Maria
Cristina Capanna. Torino: Einaudi, c2007. IX,
96 p., [34] p. di tav.: ill.; 22 cm. (Saggi; 886).
ISBN 978-88-06-19084-2 
1. Roma - Quirinale - Zona archeologica 2.Qui-
rino - Culto - Roma antica
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51. Carlo Scarpa e il Giappone / J.K. Mauro
Pierconti. Milano: Electa, [2007]. 145 p.: ill.; 24
cm. ISBN 978-88-370-5316-1 
1. Scarpa, Carlo <1906-1978>

52. Carlotto, Massimo
Arrivederci amore, ciao / Massimo Carlotto.
Roma: E/O, 2006. 183 p.; 21 cm. (I Super E/O;
1). ISBN 88-7641-710-9

53. Carlotto, Massimo
Death's dark abyss / Massimo Carlotto; transla-
ted from the italian by Lawrence Venuti. New
York: Europa editions, 2006. 152 p.; 21 cm.
((Tit. orig.: L’oscura immensità della morte.
ISBN 1-933372-18-4

54. Caroli, Rosa
Storia del Giappone / Rosa Caroli, Francesco
Gatti. Ed. aggiornata. Roma ... [etc.]: GLF edi-
tori Laterza, 2006. XXXIV, 339 p.; 21 cm.
(Biblioteca universale Laterza; 592).
ISBN 88-420-8164-7 
1. Giappone  Storia

55. Carotenuto, Aldo
La forza del male: senso e valore del mito di
Faust / Aldo Carotenuto. Milano: Bompiani,
2004. 373 p.; 21 cm. (Studi Bompiani.
Psychologica). ISBN 88-452-3309-X 
1. Faust - Aspetti psicanalitici 2. Faust nella let-
teratura

56. Casadei, Alberto
Stile e tradizione nel romanzo italiano contem-
poraneo / Alberto Casadei.  Bologna: Il mulino,
[2007]. 306 p.; 21 cm. (Saggi; 669). ISBN 978-
88-15-11875-2  
1. Letteratura italiana – Analisi stilistica 2. Ro-
manzi italiani – Sec. 20.-21. 3. Letteratura nar-
rativa – Sec. 20.

57. Catania, Valentina
L'unione delle donne : l'Udi a Verona dal dopo-
guerra alla metà degli anni Sessanta / Valentina
Catania. Sommacampagna: Cierre, [2006]. 196
p.: ill.; 23 cm. (Quaderno / Istituto veronese per
la storia della Resistenza; [poi] Istituto verone-

se per la storia della Resistenza e dell'età con-
temporanea; 12) (Nordest. N. S; 39). ((Sul
front.: Istituto veronese per la storia della resi-
stenza e dell’età contemporanea. 
1.Unione donne italiane - Verona - 1940-1960

58. La Cecenia dei bambini: i giovani racconta-
no la tragedia del Caucaso / a cura di Francesca
Gori; postfazione di Irina Scerbakova. Torino:
Einaudi, [2007]. X, 172 p.; 21 cm. (Gli struzzi ;
629). ISBN 978-88-06-18410-0 
1.Cecenia - Sec. 20. - Diari e memorie  2.Cece-
nia - Fanciulli - Condizioni economiche e socia-
li - Diari e memorie

59. Cento lavori orrendi: storie infernali dal
mondo del lavoro / a cura di Dan Kieran  Tori-
no: Einaudi, [2007] 178 p.; 21 cm (ET; 1446).
((Tit. orig.: The idler book of crap jobs. Trad. di
Chiara Stangalino. ISBN 978-88-06-18362-2 
1.Lavoratori - Gran Bretagna – Testimonianze

60. Chabod, Federico
Lezioni di metodo storico / Federico Chabod; a
cura di Luigi Firpo. 16. ed. Roma [etc.]: GLF
editori Laterza, 2004. VI, 185 p.; 18 cm. (Uni-
versale Laterza; 126). ISBN 88-420-0031-0 
1. Storia - Ricerche – Metodo 2. Storiografia

61. Chiara, Piero
Tutti i romanzi / Piero Chiara; a cura e con un
saggio introduttivo di Mauro Novelli. Milano:
A. Mondadori, 2006. XCV, 1507 p.; 18 cm. (I
meridiani). ((In custodia. ISBN 88-04-52178-3 

62. Ciappi, Silvia
Il vetro in Europa: oggetti, artisti e manifatture
dal 1400 al 1930 / Silvia Ciappi. - Milano: Elec-
ta, [2006]. - 367 p.: ill.; 29 cm. ((In custodia.
ISBN 88-370-3618-3 
1. Vetri - Europa - Sec. 15.-20. 2. Vetri - Europa
- 1400-1930 3. Arte vetraria - Europa - 1400-
1930

63. Ciotti, Paolo
Psicologia e religione: modelli problemi pro-
spettive / Paolo Ciotti, Massimo Diana. Bolo-
gna: EDB, [2005]. 260 p.; 21 cm. (Persona e
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psiche). ISBN 88-10-80746-4 
1.Religione – Psicologia

64. Coelho, Paulo
La strega di Portobello / Paulo Coelho; tradu-
zione di Rita Desti.  Milano: Bompiani, 2007.
269 p.; 23 cm. (Romanzo Bompiani). ((Tit.
orig.: A bruxa de Portobello. ISBN 978-88-452-
5888-6

65. Cometa, Cometa
L'età di Goethe / Cometa Cometa. Roma: Ca-
rocci, 2006. 206 p.; 22 cm. (Studi superiori;
520). ISBN 88-430-3713-7 
1. Letteratura tedesca - Sec. 18.-19.

66. Cooley, Martha
Una sognatrice: [romanzo] / Martha Cooley;
traduzione di Federica Oddera. Parma: U.
Guanda, [2005]. 346 p.; 22 cm. (Narratori della
Fenice). ISBN 88-8246-805-4 

67. Corona, Mauro
I fantasmi di pietra: romanzo / Mauro Corona.
Milano: A. Mondadori, 2006. 279 p.; 22 cm.
(Scrittori italiani e stranieri). ISBN 978-88-04-
55543-8

68. Cortesi, Santa
Fra Sabba da Castiglione Isabella D'Este e altri:
voci di un carteggio 1505-1542 / Santa Cortesi;
disegni di Luigi Timoncini. Faenza: S. Casano-
va, stampa 2004. CXXV, 159 p., [6] c. di tav.:
ill.; 24 cm.  
1. Sabba : da Castiglione - Lettere e carteggi

69. Coviello, Lucia
Emigranti dimenticati: storie e testimonianze di
lucani in Paraguay e in Uruguay / Lucia Coviel-
lo. [Potenza]: Consiglio regionale della Basili-
cata, stampa 2007. 167 p.; 24 cm. (I quaderni
dR. N. S).
1. Emigrazione lucana – America latina

70. Craveri, Benedetta
Amanti e regine: il potere delle donne / Bene-
detta Craveri. 4. ed. Milano: Adelphi, 2005.
432 p., [8] c. di tav.: ill.; 22 cm. 

1.Donna - Posizione sociale - Francia - Sec. 16.-
18. 2.Francia - Sovrane - Sec. 16.-18. 3. Francia
- Sovrani  Amori - Sec. 16.-18.

71. Craveri, Benedetta
La civiltà della conversazione / Benedetta Cra-
veri. Milano: Adelphi, 2006. 651 p., [8] c. di
tav.: ill.; 20 cm. (Gli Adelphi; 287). ISBN 88-
459-2060-7 
1. Salotti letterari – Francia – Sec. 17.-18. 

72. Crepaldi, Gabriele
Grande atlante dell'impressionismo / Gabriele
Crepaldi. Milano: Mondadori Electa, [2006].
425 p.: ill.; 22 cm. ISBN 88-370-4100-4 
1. Impressionismo

73. The dark side / [scritti di ] James Crumley...
[et al.]; a cura di Roberto Santachiara. Torino:
Einaudi, [2006]. VII, 518 p.; 21 cm. (Einaudi
stile libero. Big). ISBN 88-06-18320-6

74. D'Arrigo, Stefano
Cima delle nobildonne / Stefano D'Arrigo;
introduzione di Walter Pedullà. Milano: Rizzoli,
2006. LVI, 182 p.; 23 cm. ((Nell'occhietto:
Opere di Stefano D'Arrigo.  ISBN 88-17-
00985-7

75. De Carlo, Andrea
Mare delle verità / Andrea De Carlo. Milano:
Bompiani, 2006. 324 p.; 21 cm. (Romanzo
Bompiani). ISBN 88-452-5730-4

76. De Cataldo, Giancarlo
Nelle mani giuste / Giancarlo De Cataldo.  To-
rino: Einaudi, [2007]. 340 p.; 21 cm. (Einaudi
stile libero. Big). ISBN 978-88-06-18539-8

77. La decorazione murale e la sua conserva-
zione / [testi di Nicola Lanza ... [et al.]. Milano:
Electa, [2007]. 159 p.: ill.; 24 cm. (Reficere:
tecniche e linguaggio del restauro; 1). ISBN
978-88-370-5066-5 
1. Edifici - Facciate – Decorazione 2. Edifici -
Facciate – Restauro 3. Pittura murale – Restau-
ro
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78. De Luca, Erri
In nome della madre / Erri De Luca. Milano:
Feltrinelli, 2006. 79 p.; 20 cm. (I narratori).
ISBN 978-88-07-01709-4

79. De Simone, Roberto
Novelle K 666: fra Mozart e Napoli / Roberto
De Simone. Torino: Einaudi, [2007]. 205 p., [1]
c. di tav.: ill.; 19 cm.

80. Della Peruta, Franco
Nell'officina della "Biblioteca Italiana": mate-
riali per la storia della cultura nell'eta della
Restaurazione / a cura di Franco Della Peruta.
Milano: FrancoAngeli, 2006. 230 p.; 23 cm.
((In testa al front.: Istituto lombardo di storia
contemporanea; Istituto lombardo Accademia
di scienze e lettere.
1.Biblioteca italiana <periodico> - Fonti archi-
vistiche - 1825-1852 2. Istituto lombardo di
scienze e lettere – Archivi

81. Desai, Anita
Fuoco sulla montagna / Anita Desai; traduzione
di Anna Nadotti. Torino: Einaudi, [2006]  185
p.; 18 cm. (L' arcipelago Einaudi ; 88). ((Tit.
orig.: Fire on the mountain. ISBN  88-06-
17646-3

82. Desai, Anita
Un percorso a zigzag / Anita Desai; traduzione
di Anna Nadotti. Torino: Einaudi, [2007]. 191 p.;
19 cm. (L'arcipelago Einaudi; 116). (8Tit. orig.:
The zigzag way. ISBN 978-88-06-17526-9

83. Di Napoli, Giuseppe
Il colore dipinto: teorie, percezione e tecniche /
Giuseppe Di Napoli. Torino: Einaudi, [2006].
XXII, 474 p.: ill.; 21 cm. (Biblioteca Einaudi;
224). ISBN 88-06-17541-6 
1.Colore - Impiego nell'arte 2. Colori - Perce-
zione 3. Colore – Teorie

84. Discorrere per lettera...: carteggio Giusep-
pe Valeriano Vannetti-Giambattista Chia-
ramonti, 1755-1764 / a cura e con introduzione
di Liliana De Venuto. Trento: Civis, 2007. 646
p.; 24 cm.

1. Vannetti, Giuseppe Valeriano - Lettere e car-
teggi 2. Chiaramonti, Giambattista - Lettere e
carteggi

85. Divakaruni, Chitra Banerjee
Anand e lo specchio del fuoco e del sogno:
Confraternita della conchiglia: libro secondo /
Chitra Banerjee Divaka; traduzione di Federica
Oddera; illustrazioni di Michel Fuzellier. Tori-
no: Einaudi, [2007]. 326 p.: ill.; 23 cm. ((The
mirror of fire and dreaming. ISBN 978-88-06-
16870-4

86. Durer e l'Italia / a cura di Kristina Her-
rmann Fiore. Milano: Electa, [2007]. 403 p.:
ill.; 28 cm. ((Catalogo della Mostra tenuta a
Roma nel 2007. ((Trad. di vari. ISBN 978-88-
370-5022-1
1.Durer, Albrecht - Opere - Esposizioni – 2007

87. Editoria e cultura in Emilia e Romagna dal
1900 al 1945 / a cura di Gianfranco Tortorelli.
Bologna: Editrice compositori, [2007]. 317 p.;
24 cm. (Emilia-Romagna biblioteche, archivi;
63). ISBN 978-88-7794-578-5 
1.Cultura - Emilia-Romagna - 1900-1945 2. E-
ditoria - Emilia-Romagna - 1900-1945

88. Eros. Milano: Electa, [2007]. 57 p.: ill.;
27x27 cm. ((Catalogo della Mostra tenuta a Ro-
ma nel 2007. In testa al front.: Ministero per i
beni e le attività culturali, Soprintendenza ar-
cheologica di Roma. Testo anche in inglese.
ISBN 978-88-370-5093-1 
1. Amore nell'arte - Esposizioni – 2007

89. Esenin, Sergej
Poesie e poemetti / Sergej A. Esenin ; introdu-
zione, traduzione e note di Eridano Bazzarelli.
2. ed. Milano: Biblioteca universale Rizzoli,
2006. 557 p.; 18 cm. (BUR. Poesia). ((Testo
orig. a fronte. ISBN 88-17-17325-8

90. Fabbretti, Roberto
Disegnare gli animali / Roberto Fabbretti. Mila-
no: DVE Italia, c2005. 128 p.: ill.; 30 cm. ISBN
88-412-8514-1 
1. Animali – Disegno
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91. Falcones, Ildefonso
La cattedrale del mare: romanzo / di Ildefonso
Falcones; traduzione di Roberta Bovaia. Mila-
no: Longanesi, [2007].  642 p.: ill.; 23 cm. (La
gaja scienza ; 834). ISBN 978-88-304-2429-6
92. Famularo, Leonilde
Temi svolti: letteratura italiana e storia / Leonil-
de Famularo. Roma: CieRre, 2006. 318 p.; 21
cm. (Temi svolti; 1). ISBN 978-88-7137-737-7 
1. Letteratura italiana - Temi svolti 2. Storia -
Temi svolti
93. Fante, John
La grande fame / John Fante; introduzione di
Melania G. Mazzucco. Torino: Einaudi, 2007.
XXIII, 346 p.; 20 cm. (Einaudi stile libero. Big).
((Tit. orig.: The big hunger. ISBN 978-88-06-
17139-1
94. Fassone, Alessia
Egitto: l'epoca faraonica / Alessia Fassone,
Enrico Ferraris. Milano: Electa, [2007]. 383 p.:
ill.; 20 cm. (I dizionari delle civiltà). ISBN 978-
88-370-4414-5 
1.Egitto antico – Civiltà

95. Fattorini, Emma
Pio 11., Hitler e Mussolini: la solitudine di un
papa / Emma Fattorini. Torino: G. Einaudi,
[2007]. XXIX, 252 p.; 23 cm. (Einaudi storia;
15). ((Segue: Appendice documentaria. ISBN
978-88-06-18759-0 
1.Pio <papa ; 11.>

96. Federico 2.: enciclopedia fridericiana. Ed.
speciale. Roma: Istituto della enciclopedia ita-
liana, c2006. 2 v.: ill.; 29 cm. 
1. Federico <imperatore; 2.> 2. Europa - Sec.
13. - Enciclopedie e dizionari

97. Felice Casorati: dipingere il silenzio / a cura
di Claudia Gian Ferrari, Michela Scolaro, Clau-
dio Spadoni. Milano: Electa, [2007]. 188 p.: ill.;
27 cm. ((In testa al front.: Museo d'Arte della
Città di Ravenna. Catalogo della mostra tenuta
a Ravenna. ISBN 978-88-370-5133-4 
1. Casorati, Felice - Esposizioni - Ravenna –
2007

98. Ferdinand Celine-Louis
Rigodon / Louis-Ferdinand Celine; traduzione
di Giuseppe Guglielmi; prefazione di Massimo
Raffaeli. Torino: Einaudi, [2007]. XIV, 271 p.;
21 cm. (Letture Einaudi; 2). ISBN 978-88-
0618682-1

99. Ferrone, Siro
Arlecchino: vita e avventure di Tristano Marti-
nelli attore / Siro Ferrone. Roma; Bari: Laterza,
2006. X, 294 p.: [26] ill. in [16] p. di tav. in
nero; 21 cm. (Storia e società). ((Segue: Appen-
dice. ISBN 88-420-7868-9 
1.Martinelli, Tristano

100. Fichera, Antonio
Breve storia della vendetta: arte, letteratura, ci-
nema: la giustizia originaria / Antonio Fichera.
Roma: Castelvecchi, 2004. 447 p.: ill.; 22 cm.
(Le navi; 4). ISBN 88-7615-003-X 
1.Vendetta

101. Fineschi, Roberto
Marx e Hegel: contributi a una rilettura / Rober-
to Fineschi. Roma: Carocci, 2006. 206 p.; 22
cm. (Biblioteca di testi e studi; 371). ISBN 88-
430-3954-7 
1. Marx, Karl e Georg Wilhelm Friedrich Hegel

102. Flood, Gavin
L'induismo: temi, tradizioni, prospettive / Gavin
Flood; traduzione di Mimma Congedo. Torino:
Piccola biblioteca Einaudi, [2006]. XIX, 418 p.;
20 cm. (Piccola biblioteca Einaudi; 340).  ISBN
88-0618252-8  
1.Induismo

103. Flores, Marcello
Il genocidio degli armeni / Marcello Flores.
Bologna : Il mulino, 2006. 295 p., [12] c. di tav.:
ill.; 22 cm. (Biblioteca storica). ISBN 88-15-
10488-7 
1.Armeni - Persecuzioni – Turchia

104. Floris, Giovanni
Risiko: i problemi degli italiani, le finte guerre
della politica / Giovanni Floris; con Vittorio
Amedeo Alessio. Milano: Rizzoli, 2006. 231 p.:
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ill.; 23 cm. ISBN 88-17-01313-7 
1.Politica e economia - Italia - Sec. 21. 2.Italia -
Condizioni economiche e sociali - 2000-2006
105. Forme e diverse pitture della maiolica ita-
liana: la collezione delle maioliche del Petit
Palais della Città di Parigi: [Faenza, Museo
internazionale delle caramiche, 21 ottobre
2006-25 febbraio 2007] / a cura di Françoise
Barbe e Carmen Ravanelli Guidotti. Venezia:
Marsilio, 2006. 284 p.: ill.; 29 cm. ((Catalogo
della Mostra. Testo anche in francese. ISBN
88-317-9141-9 
1. Maioliche italiane - Sec. 16.-18. - Esposizioni
- Faenza – 2006  2. Parigi - Musei - Musée du
Petit Palais – Cataloghi
106. Franzen, Jonathan
Zona disagio / Jonathan Franzen ; traduzione di
Silvia Pareschi. Torino: Einaudi, c2006. 209 p.:
ill.; 22 cm. ((Tit. orig.: The discomfort zone.
ISBN 88-06-18420-2
107. Fruttero, Carlo
Donne informate sui fatti: romanzo / Carlo Frut-
tero. 5. ed. Milano: Mondadori, 2006. 196 p.; 23
cm. (Scrittori italiani e stranieri). ISBN 88-04-
56073-8

108. Gaddis, John Lewis
La guerra fredda: cinquant'anni di paura e di
speranza / John Lewis Gaddis. Milano: Monda-
dori, 2007. 326 p., [8] c. di tav.: ill.; 23 cm. (Le
scie). ISBN 978-88-04-56669-4 
1. Guerra fredda

109. Galdo, Antonio
Fabbriche: storie, personaggi e luoghi di una
passione italiana / Antonio Galdo. Torino:
Einaudi, c2007. IX, 153 p.; 21 cm. (Gli struzzi ;
624). ISBN 978-88-06-18574-9 
1. Imprenditori - Italia  2. Stabilimenti indu-
striali - Aspetti sociali

110. Galimberti, Umberto
Parole nomadi: opere X / Umberto Galimberti.
Milano: Feltrinelli, 2006. 242 p.; 19 cm. (Univer-
sale economica ; 1889). ISBN 88-07-81889-2
1. Uomo

111. Galli, Giorgio
Piombo rosso: la storia completa della lotta
armata in Italia dal 1970 a oggi / Giorgio Galli.
[Milano]: Baldini Castoldi Dalai, [2007]. 525
p.; 22 cm. (Super Tascabili; 5). ISBN 978-88-
607-3153-1 
1.Terrorismo - Italia - 1970-2004

112. Gallino, Luciano
Tecnologia e democrazia: conoscenze tecniche
e scientifiche come beni pubblici / Luciano Gal-
lino. Torino: Einaudi, c2007. VII, 296 p.; 21 cm.
(Biblioteca Einaudi; 230). ISBN 978-88-06-
18678-4
1.Tecnologia - Aspetti socio-culturali 2.
Progresso tecnico - Effetti sociali

113. Gervasoni, Marco
François Mitterrand: una biografia politica e in-
tellettuale / Marco Gervasoni. Torino: Einaudi,
[2007]. XVII, 246 p.; 23 cm. (Einaudi storia;
16). ISBN 978-88-06- 18800-9 
1. Mitterand, Francois

114. Gianadda, Roberta
Celti, Germani e Vichinghi / Roberta Gianadda.
Milano: Electa, [2007]. 383 p.: ill.; 20 cm. (I di-
zionari delle civiltà). ISBN 978-88-370-5070-2 
1. Celti – Civiltà  2. Vichinghi – Civiltà 3.
Germani – Civiltà

115. Giovanni Michelucci (1891-1990) / Clau-
dia Conforti, Roberto Dulio, Marzia Marandola.
Milano: Electa, [2006]. 407 p.: ill.; 29 cm. ((In
custodia. ISBN 88-370-4092-X  
1. Michelucci, Giovanni

116. Gomez, Peter
E continuavano a chiamarlo impunità: ma e pro-
prio vero che è stato sempre assolto? Come
sono finiti i processi a Berlusconi & C. / Peter
Gomez, Marco Travaglio. 2. ed. Roma: Editori
riuniti, 2007. 461 p.; 19 cm. (Primo piano).
ISBN 978-88-359-5965-6 
1. Berlusconi, Silvio – Processo 2. Magistratura
– Italia – 1996-2006
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117. Good N.E.W.S.: temi e percorsi dell'archi-
tettura / a cura di Fulvio Irace e Italo Rota. Mi-
lano: Electa: La Triennale di Milano, [2006].
304 p.: ill.; 29 cm. ((Catalogo della Mostra
tenuta a Milano nel 2006. ISBN 88-370-4565-4  
1. Architettura – Esposizioni – Milano – 2006

118. Grasso, Silvana
Pazza è la luna / Silvana Grasso. Torino: Einau-
di, [2007]. 213 p.; 23 cm. ISBN 978-88-06-
18565-7

119. Gregorio, Michael
Critica della ragion criminale / Michael Grego-
rio; traduzione di Mario Marchetti. Torino:
Einaudi, [2006]. 445 p.; 21 cm. (Einaudi stile
libero. Big). ((Tit. orig.: Critique of criminal
reason. ISBN 88-06-18030-4 

120. Grillparzer, Franz
Il povero suonatore / Franz Grillparzer; a cura di
Rita Svandrlik. 3. ed. Venezia: Marsilio, 2000.
185 p.; 18 cm. (Gli elfi). ((Nell'occhietto e sulla
cop.: Letteratura universale Marsilio. Testo
orig. a fronte. ISBN 88-317-6707-0

121. Grisendi, Adele
L'amore mancato: [crescere con una madre che
ti ha dimenticato] / Adele Grisendi. Milano:
Sperling & Kupfer, [2007]. 229 p.; 21 cm.
((Compl. del tit. dalla cop. ISBN 978-88-200-
4285-1

122. Gruber, Lilli
America anno zero: viaggio in una nazione in
guerra con se stessa / Lilli Gruber. Milano:
Rizzoli, 2006. 300 p.; 23 cm. ISBN 88-17-
01265-3 
1.Stati Uniti D'America - 2001-2006 - Descri-
zioni e viaggi  2.Stati Uniti d'America - Vita
sociale - Sec. 21.

123. Grün, Anselm
Così ama un uomo: modelli e storie esemplari /
Anselm Grun. Milano: San Paolo, [2007]. 174
p.; 20 cm. (Amare se stessi per amare gli altri).
((Suppl. a: Famiglia cristiana.

124. Guarnieri, Patrizia
L'ammazzabambini: legge e scienza in un proces-
so di fine Ottocento / Patrizia Guarnieri. Roma
[etc.]: GLF editori Laterza, 2006. IX, 244 p.: ill.; 21
cm. (I Robinson. Letture). ISBN 88-420-7923-5
1.Infanticidio - Incisa in Val d'Arno - 1873-1875
2.Grandi, Callisto – Processo

125. Guzzo, Pier Giovanni
Pompei: storia e paesaggi della città antica /
Pier Giovanni Guzzo; fotografie di Alfredo e
Pio Foglia, Sergio Riccio. Milano: Electa,
[2007]. 244 p., [14] p. di tav.: ill.; 30 cm. ISBN
88-370-4941-2 
1. Pompei – Storia – Antichità

126. Haddon, Mark
Una cosa da nulla / Mark Haddon; traduzione di
Massimo Bocchiola. Torino: Einaudi, [2006].
358 p.; 23 cm. ((Tit. orig.: A spot of bother.
ISBN 88-06-18503-9

127. Hamaguchi, Nanako
La cucina giapponese / Nanako Hamaguchi.
Nuova ed. Firenze [etc.]: Giunti, 2007. 128 p.: in
gran parte ill.; 23 cm. ISBN 978-88-09-05187-4 
1.Culinaria – Giappone

128. Harvey, Kenneth J.
Dentro / Kenneth J. Harvey; traduzione di Ales-
sandra Montrucchio. Torino: Einaudi, [2007].
202 p.; 21 cm. (Einaudi stile libero. Big). ((Tit.
orig.: Inside. ISBN 978-88-06-17791-1

129. Harvey, Kenneth J.
La città che dimenticò di respirare / Kenneth J.
Harvey; traduzione di Alessandra Montrucchio.
Torino: Einaudi, [2006]. 529 p.; 21 cm. (Einau-
di stile libero. Big). ((Tit. orig.: The town that
forgot how to breathe. ISBN 88-06-18031-2

130. Heather, Peter 
La caduta dell'impero romano: una nuova storia
/ Peter Heather. Milano: Garzanti, 2006. 657 p.,
[16] p. di tav.: ill.; 22 cm. (Collezione storica).
ISBN 88-11-69402-7 
1.Impero romano - Sec. 4.-5.  2.Impero romano
- Storia - 378-476
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131. Ibn Battuta
I viaggi / Ibn Battuta; a cura di Claudia M.
Tresso; illustrazioni di Aldo Mondino. Torino:
Einaudi, c2006. LXXVI, 888 p., 16 c. di tav.:
ill.; 23 cm. (I millenni). ((Indici a cura di Paola
Gamna. In custodia. ISBN 88-06-14717-8

132. Ichikawa, Takuji
Quando cadrà la pioggia tornerò: romanzo /
Takuji Ichikawa. Firenze: Salani, 2007. 265 p.;
21 cm. ISBN  978-88-8451-819-4

133. Jong, Erica
Sedurre il demonio / Erica Jong; traduzione di
Tilde Riva. [Milano]: Bompiani, 2006. 250 p.;
22 cm. (Narratori stranieri Bompiani). ISBN
88-452-5733-9

134. Jordan, Bertrand
I mercanti di cloni / Bertrand Jordan; traduzio-
ne di Carla Toffolo. Roma: Nottetempo, [2005].
211 p.; 20 cm. (Nottetempo). ISBN 88-7452-
041-7 
1. Biologia – Clonazione – Aspetti morali

135. Josep Lluis Mateo: opere e progetti / Mi-
quel Adria ... [et al.]. Milano: Electa, [2007].
299 p.: ill.; 29 cm. ((Trad. di Stefano Giuliani. -
In custodia. ISBN 978-88-370-4462-6 
1. Mateo, Josep Lluis

136. Kaufman, Sue
Diario di una casalinga disperata / Sue
Kaufman; postfazione di Valeria Gennero; tra-
duzione di Gaja Cenciarelli. Torino: Einaudi,
[2007]. 352 p. ; 20 cm. (Einaudi stile libero).
ISBN 978-88-06-18348-6

137. Kawabata, Yasunari
La banda di Asakusa / Kawabata Yasunari; a
cura di Costantino Pes. Torino: Einaudi, [2007].
XIII, 190 p.: ill.; 21 cm. (Letture Einaudi; 1).
((Tit. orig.: Asakusa kurenai dan. ISBN 978-88-
06-18017-1

138. Keylor, William R.
Un mondo di nazioni: l'ordine internazionale
dopo il 1945 / William R. Keylor; edizione ita-

liana a cura di Daniela Vignati. Milano: Guerini
scientifica, 2007. 491 p.: ill.; 24 cm. (Storia in-
ternazionale; 1). ISBN 978-88-8107-238-5  
1.Storia universale - 1945-2002

139. Keynes, Randal
Casa Darwin: il male, il bene e l'evoluzione del-
l'uomo / Randal Keynes; traduzione di Aldo
Serafini. Torino: Einaudi, c2007. XVII, 357 p.,
[16] c. di tav.: ill.; 22 cm. (Saggi; 885). ((Tit.
orig.: Annie’s box. ISBN 978-88-06-18477-3 
1.Darwin, Charles 2.Darwin <famiglia>

140. Krajewski, Marek 
Morte a Breslavia / Marek Krajewski ; traduzio-
ne di Valentina Parisi. Torino: Einaudi, [2007].
288 p.; 21 cm. (Einaudi stile libero. Big). ISBN
978-88-06-18869-6

141. Lamboglia, Isabella
Potere e istituzioni nella Basilicata del Seicento
/ Isabella Lamboglia. Potenza: Consiglio regio-
nale della Basilicata, stampa 2007. 94 p.; 24 cm. 
1. Amministrazione pubblica - Basilicata - Sec.
17.

142. Lansdale, Joe R.
Mucho Mojo / Joe R. Lansdale; traduzione di
Vittorio Curtoni. Torino: Einaudi [2007]. IX,
281 p.; 20 cm (Einaudi stile libero. Noir). ((Tit.
orig.: Mucho mojo. ISBN 978-88-06-17146-9 

143. Lasdun, James
Sette menzogne / James Lasdun; traduzione di
Eva Kampmann. Torino: Einaudi, [2006]! 203
p.; 18 cm. (L'arcipelago Einaudi). 99 ((Tit.
orig.: Seven lies. ISBN - 88-06-17690-0

144. Latini, Brunetto
Tresor / Brunetto Latini; a cura di Pietro G.
Beltrami ... [et al.]. Torino: Einaudi, c2007.
LXIV, 889 p., 12 c. di tav.: ill.; 22 cm. (I millen-
ni). ((Testo originale a fronte. Traduzione di:
Paolo Squillacioti, Plinio Torri. ISBN 978-88-
0618568-8

145. Lecaldano, Eugenio
Un'etica senza Dio / Eugenio Lecaldano. 7. ed.
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Roma [etc.]: GLF editori Laterza, 2007. XIII,
108 p.; 21 cm. (I Robinson). ISBN 978-88-420-
8000 
1. Morale e religione 2. Etica e religione 3. Eti-
ca e ateismo - Visione laica 

146. Leggett, Jeremy K.
Fine corsa / Jeremy Leggett; traduzione di Va-
lentina Besi e Cinzia Di Barbara. Torino: Einau-
di, [2006]. 387 p.; 21 cm. (Einaudi stile libero.
Inside). ISBN  88-06-18248-X 
1. Petrolio 2. Fonti energetiche – Utilizzazione
3. Petrolio – Economia

147. Leone De Castris, Pierluigi
Giotto a Napoli / Pierluigi Leone de Castris. Na-
poli: Electa Napoli, [2006]. 262 p.: ill.; 29 cm.
ISBN 88-510-0386-6 
1.Giotto: di Bondone - Affreschi – Napoli

148. Leone, Fulvio
La lingua dei Malavoglia rivisitata / Fulvio Leo-
ne. Roma: Carocci, 2006. 159 p.; 22 cm. (Lin-
gue e letterature Carocci; 58). ISBN 978-88-
430-3723-0 
1.Verga, Giovanni. I Malavoglia – Lingua

149. Il libro antico: situazione e prospettive di
catalogazione e di valorizzazione: atti del Con-
vegno di studi, Trento, 17 dicembre 2001 / a cu-
ra di Laura Bragagna e Mauro Hausbergher.
Trento: Provincia autonoma, 2003. 148 p.: ill.;
24 cm. (Beni librari e archivistici del Trentino;
3). ISBN 88-86602-61-8 
1.Libri rari, antichi e di pregio - Catalogazione
- Congressi - 2001

150. Linee guida per la digitalizzazione del ma-
teriale fotografico / Istituto centrale per il cata-
logo unico delle biblioteche italiane e per le
informazioni bibliografiche; a cura del Gruppo
di lavoro sulla digitalizzazione del materiale fo-
tografico. Roma: ICCU, 2005. 37 p., [12] c. di
tav.: ill.; 24 cm. (Digitalizzazione; 1). ISBN 88-
7107-112-3 
1.Fototeche  2.Fotografie - Riproduzione digita-
le

151. Lizzani, Carlo
Il mio lungo viaggio nel secolo breve / Carlo
Lizzani. Torino: Einaudi, [2007]. VI, 334 p., [4]
c. di tav.: ill.; 21 cm. ISBN 978-88-06-18802-3 
1.Lizzani, Carlo – Autobiografia

152. Mahfuz, Nagib
Il ladro e i cani / Nagib Mahfuz. 6. ed. Milano:
Feltrinelli, 2002. 139 p.; 20 cm. (Universale e-
conomica; 1196). ((Traduzione di Valentina Co-
lombo. ISBN 88-07-81196-0

153. Mahfuz, Nagib
Notti delle mille e una notte / Nagib Mahfuz;
traduzione di Valentina Colombo. 3. ed. Milano:
Feltrinelli, 2002. 219 p.; 20 cm. (Universale e-
conomica ; 1526). ((Tit. orig.: Layali alf laylah.
ISBN 88-07-81526-5 

154. Mahfuz, Naghib
La ricerca / Naghib Mahfuz; traduzione di Mar-
co Bellini. Napoli: Pironti, 2005. 157 p.; 21 cm.
ISBN 88-7937-349-8

155. Mahfuz, Nagib
Vicolo del mortaio / Nagib Mahfuz; traduzione
di Paolo Branca. 11. ed. Milano: Feltrinelli,
2002. 251 p.; 20 cm. ISBN 88-07-81119-7

156. Malaguzzi, Silvia
Oro, gemme e gioielli / Silvia Malaguzzi. Mila-
no: Electa, [2007]. 383 p.: ill.; 20 cm. (I dizio-
nari dell’arte). ISBN 978-88-370-4895-2 
1. Gioielli - Enciclopedie e dizionari 2. Pietre
preziose – Simbolismo 3. Gioielli nell'arte

157. Maldiney, Henri
Pensare l'uomo e la follia: alla luce dell'analisi
esistenziale e dell'analisi del destino / Henri
Maldiney; a cura di Federico Leoni. Torino:
Einaudi, [2007]. XXVIII, 204 p.; 21 cm.
(Biblioteca Einaudi; 236). ISBN 978-88-06-
16571-0
1.Esistenzialismo 2.Psicosi 3. Psicologia e filo-
sofia

158. Manchette, Jean-Patrick
Principessa di sangue / Jean-Patrick Manchette;
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traduzione di Camilla Testi. Torino: Einaudi,
[2007]. 187 p.; 20 cm. (Einaudi stile libero.
Noir). ISBN 978-88-06-17551-1

159. Mancini, Antonio
La giostra dei criceti / Antonio Manzini. Torino:
Einaudi, [2007].  242 p.; 20 cm. (Einaudi stile
libero. Noir). ISBN 978-88-06-18052-2

160. Mandel, Gabriele
Islam / Gabriele Mandel Khan. Milano: Electa,
[2006]. 335 p.: ill.; 20 cm. (I dizionari delle reli-
gioni). ISBN 88-370-4102-0 
1. Islamismo - Enciclopedie e dizionari

161. Manganelli, Giorgio
Un'allucinazione fiamminga: il Morgante Mag-
giore raccontato da Manganelli / Giorgio Man-
ganelli; a cura di Graziella Pulce. Roma: Socra-
tes, 2006. 287 p.; 21 cm. (Paralipomeni; 1).
ISBN  88-7202-029-8 
1.Pulci, Luigi. Morgante

162. Mansilla + Tunon Arquitectos: dal 1992 /
[Patricia Molins]. Milano: Electa, [2007]. 301
p.: ill.; 29 cm. ((Segue: Apparati. In custodia.
ISBN 978-88-370-4332-2 
1. Mansilla + Tunon <studio di architettura>
2.Tunon, Emilio  3.Mansilla, Luis Moreno

163. Marai, Sandor
[Terra, terra]...: ricordi / Sandor Marai. Milano:
Adelphi, [2005]. 342 p.; 22 cm. (Biblioteca
Adelphi; 476). ((Trad. di Katinka Juhász. ISBN
88-459-1980-3 

164. Marchetti, Marta
Camus e Dostoevskij: il romanzo sulla scena /
Marta Marchetti. Roma: Bulzoni, [2007]. 263
p.: ill.; 21 cm. (Biblioteca di cultura; 689).
ISBN 978-88-7870-211-0 
1.Camus, Albert - Influssi di F. M. Dostoevskij

165. Maria Padula, 1915-1987 / a cura di Elena
Pontiggia. [S.l.]: Consiglio Regionale della
Basilicata, stampa 2007. 125 p.: ill.; 26 cm. 
1. Padula, Maria – Esposizioni – 2007

166. Marino, Ignazio R.
Credere e curare / Ignazio R. Marino. 3. rist.
Torino: Einaudi, stampa 2006. 113 p.; 18 cm.
(Vele; 17). ISBN 88-06-17980-2 
1.Medici  Morale professionale 

167. Markovits, Andrei S.
La nazione più odiata: l'antiamericanismo degli
europei / Andrei S. Marcovits; traduzione di
Paola Pace. Torino: Einaudi, [2007]. XV, 297 p.;
21 cm. (Gli struzzi; 627). ISBN 978-88-06-
18735-4
1.Stati Uniti d'America - Giudizi europei

168. Matar, Hisham
Nessuno al mondo / Hisham Matar; traduzione
di Andrea Dirotti. Torino: Einaudi, [2006]. 238
p.; 23 cm. ((Tit. unif.: In the country of men.
ISBN  88-06-18328-1

169. Materiali di età longobarda nel Veronese:
Museo di Castelvecchio, Verona, 1989 / a cura
di Denise Modonesi e Cristina La Rocca. Vero-
na: Comune: Museo di Castelvecchio, 1989.
222 p.: ill.; 30 cm. 
1. Oggetti di scavo longobardi - Verona <territo-
rio> - Esposizioni – 1989

170. Meazzini, Paolo
L'ira di Achille: come dominare la collera,
quando è necessario / Paolo Meazzini. Firenze:
Giunti, c2006. 127 p.: ill.; 20 cm. (Cambiare in
positivo). ISBN 88-09-04426-6 
1.Collera

171. Mela, Alfredo
Sociologia delle città / Alfredo Mela. Nuova ed.
Roma: Carocci, 2006. 319 p.; 24 cm. (Manuali
universitari; 19). ISBN 88-430-3419-7 
1.Città – Sociologia

172. Miglietta, Maurizio
L'appalto privato / Maurizio Miglietta, Alessio
Miglietta. Torino: UTET Giuridica, c2006.
XIV, 382 p.; 24 cm. (Il punto; 23). ISBN 978-
88-598-0049-1 
1.Contratti di appalto – Italia
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173. Il mio anno preferito: [storie di calcio] / a
cura di Nick Hornby; traduzioni di Massimo
Bocchiola, Giovanni Garbellini e Giuliana
Zeuli. Parma: Guanda, [2006]. 245 p.; 23 cm.
(Narratori della Fenice). ISBN 88-8246-952-2
((Compl. del tit. in cop

174. Moccia, Federico
Cercasi Niki disperatamente / Federico Moccia.
2. ed. Milano: Rizzoli, 2007. 125 p.; 22 cm.
(24/7). ISBN 978-88-17-01818-0 

175. Moresco, Antonio
Le favole della Maria / Antonio Moresco; illu-
strazioni di Giuliano Della Casa. Torino: Einau-
di, [2007]. 97 p.: ill.; 18 cm. (L'arcipelago
Einaudi ; 119). ISBN 978-88-06-17838-3

176. Mosley, Walter
Volevo uccidere Johnny Fry / Walter Mosley;
traduzione di Cristiana Mennella. Torino: Ei-
naudi, [2007]. 259 p.; 21 cm. (Einaudi stile libe-
ro. Big). ISBN 978-88-06-18693-7

177. Mouffe, Chantal
Sul politico: democrazia e rappresentazione dei
conflitti / Chantal Mouffe. [Milano]: B. Monda-
dori, [2007]. 164 p.; 17 cm. (Testi e pretesti).
((Trad. di Sandro d'Alessandro. ISBN 978-88-
424-2038-5 
1. Politica – Teorie

178. Mounin, Georges 
Teoria e storia della traduzione / Georges
Mounin. Torino: Piccola biblioteca Einaudi,
[2006]. 221 p.; 20 cm. (Piccola biblioteca Ei-
naudi. N. S.; 331). ((Trad. di Stefania Morganti.
ISBN 88-06-18120-3 
1.Traduzione

179. Myerson, Julie
Storia di te / Julie Myerson; traduzione di Gio-
vanna Granato. Torino: Einaudi, [2007].  255 p.;
21 cm. (Einaudi stile libero. Big). ISBN 88-06-
17667-6 

180. Nattiez, Jean Jacques
Il combattimento di Crono e Orfeo: saggi di se-

miologia musicale applicata / Jean-Jacques Nat-
tiez. Ed. riv. e ampliata rispetto al testo france-
se. Torino: Einaudi, [2004]. XIV, 399 p.; 21 cm.
(Biblioteca Einaudi; 186). ISBN 88-06-14701-3 
1. Musica – Teoria

181. Nayman, Shira
Risvegli nel buio / Shira Nayman; traduzione di
Maurizia Balzelli. Torino: Einaudi, [2007]. 263
p.; 22 cm. (I coralli). ((Tit. orig.: Awake in the
dark. ISBN  978-88-06-18235-9

182. Niffoi, Salvatore
La vedova scalza / Salvatore Niffoi. 7. ed.
Milano: Adelphi, 2006. 182 p.; 22 cm. (Fabula;
174). ISBN 88-459-2039-9

183. Nigro, Raffaele
Giustiziateli sul campo: letteratura e banditismo
da Robin Hood ai nostri giorni / Raffaele Nigro.
Milano: Rizzoli, 2006. 698 p.; 24 cm. (La
scala). ISBN 88-17-00984-9 
1.Briganti e banditi nella letteratura 2. Banditi-
smo nella letteratura 3.Brigantaggio – Storia

184. Nothomb, Amelie
Acido solforico / Amelie Nothomb; traduzione di
Monica Capuani. Roma: Voland, 2006. 131 p.;
21 cm. (Amazzoni; 32). (ISBN 88-88700-53-6 

185. Odifreddi, Piergiorgio
Incontri con menti straordinarie / di Piergiorgio
Odifreddi. Milano: Longanesi, [2006]. 390 p.;
21 cm. (Il cammeo; 464). ISBN 88-304-2346-7 
1.Scienziati - Interviste - Sec. 20.

186. Oe, Kenzaburo
Il salto mortale / Kenzaburo Oe; traduzione dal
giapponese di Gianluca Coci. Milano: Garzanti,
2006. 938 p.; 21 cm. (Nuova biblioteca Gar-
zanti; 35). ISBN 88-11-66240-0

187. Oliverio Ferraris, Anna
Piccoli bulli crescono: come impedire che la
violenza rovini la vita ai nostri figli / Anna Oli-
verio Ferraris. Milano: Rizzoli, 2007. 204 p.; 23
cm. ISBN 978-88-17-01530-1 
1.Aggressività – Infanzia
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188. Olmi, Veronique
La pioggia non spegne il desiderio / Veronique
Olmi; traduzione di Elisa Artuffo e Sara Merli-
no. Torino: Einaudi, [2007]. 101 p.; 18 cm.
(L'arcipelago Einaudi; 120). ((Tit. orig.: La
pluie ne change rien au desir. ISBN  978-88-06-
18201-4

189. Omissis: delitti, stragi, faccendieri e servi-
zi segreti: l'Italia degli intrighi in undici raccon-
ti / Antonio e Gianni Cipriani ... [et al.]; a cura
di Daniele Brolli. Torino: Einaudi, 2007. X, 500
p.; 21 cm. (Einaudi stile libero. Big). ISBN 978-
88-06-18403-2

190. Paley, Grace
L'importanza di non capire tutto / Grace Paley;
a cura di Chiara Simonetti. Torino: Einaudi,
[2007]. VII, 276 p.; 20 cm. (Einaudi stile libe-
ro). ((Tit. orig.: Just as I thought. ISBN 978-88-
06-17077-6

191. Pamuk, Orhan
Il libro nero / Orhan Pamuk; traduzione di
Semsa Gezgin. Torino: Einaudi, [2007] 510 p.;
22 cm ((Tit. orig.: Kara Kitap. In appendice:
Nota dell'autore dieci anni dopo. ISBN 978-88-
06-18783-5

192. Pansa, Giampaolo
La grande bugia: [le sinistre italiane e il sangue
dei vinti] / Giampaolo Pansa. 4. ed. Milano:
Sperling & Kupfer, [2006]. X, 468 p.; 22 cm.
(Saggi. Storia). ((Compl del tit. dalla cop. ISBN
88-200-4169-3 
1. Fascisti - Epurazione - 1943-1948 2. Italia -
Storia - Sec. 20. 3.Antifascismo - Italia - Sec.
20.-21. 4. Resistenza - Italia - Giudizi degli in-
tellettuali

193. Pariani, Laura
Dio non ama i bambini / Laura Pariani. Torino:
Einaudi, [2007]. 305 p.; 23 cm. ISBN 978-88-
06-18760-6

194. Pascucci, Margherita
La potenza della povertà: Marx legge Spinoza /
Margherita Pascucci; prefazione di Antonio

Negri. Verona: Ombre corte, 2006. 137 p.; 20
cm. (Cartografie). ISBN 88-87009-82-1 
1.Spinoza, Benedictus: de 2.Marx, Karl 3.
Spinoza, Benedictus: de - Concetto di infinito

195. Percoco, Marco
Petrolio e sostenibilità: analisi economica e
politiche di sviluppo locale per la Val d'Agri /
Marco Percoco. [Potenza]: Consiglio regionale
della Basilicata, stampa 2007. 115 p.: ill.; 24
cm. (I quaderni dR. N. S). 
1. Petrolio – Basilicata 2. Petrolio – Valle
dell’Agri

196. Percorsi femministi e politiche di genere:
rete femminista della sinistra europea / a cura di
Bianca Pomeranzi. Milano: Punto rosso, 2007.
172 p.; 21 cm.  (Quaderni di socialismo 21; 1).
ISBN 88-8351-079-8 
1. Femminismo

197. Petrarca e l'umanesimo: atti del convegno
di studi, Treviso, 1-3 aprile 2004 / a cura di
Giuliano Simionato. Treviso: Ateneo di Treviso,
2006.  285 p.: ill.; 24 cm. 
1. Petrarca, Francesco - Congressi – Treviso -
2004 2. Petrarchismo - Congressi - Treviso –
2004

198. Pierre, DBC
Ludmila in fuga / DBC Pierre; traduzione di
Cristiana Mennella. Torino: Einaudi, [2006].
312 p.; 21 cm. (Einaudi stile libero. Big). ISBN
88-06-18236-6

199. Piersanti, Claudio
Il ritorno a casa di Enrico Metz / Claudio Pier-
santi. Milano: Feltrinelli, 2006. 204 p.; 22 cm. (I
narratori). ISBN 88-07-01693-1

200. Pinnavaia, Laura
Introduzione alla linguistica inglese / Laura Pin-
navaia. Roma: Carocci, 2006. 111 p.: ill.; 20 cm.
(Le bussole; 219). ISBN 978-88-430-3698-1
1.Lingua inglese – Insegnamento

201. Podda, Stefania
Nome di battaglia Mara / Stefania Podda. Mila-



88 NOTIZIE DALLA DELFICO - 2-3/200888

no: Sperling & Kupfer, [2007]. 250 p., [4] c. di
tav.: ill.; 20 cm. (Le radici del presente). ISBN
978-88-200-4303-2 
1. Brigate rosse 2. Cagol, Margherita – Biografia

202. Polidori, Fabio
Necessità di una illusione: lettura di Nietzsche /
Fabio Polidori. Roma: Bulzoni, [2007]. 168 p.;
21 cm. (Syrakousai; 8). ISBN 978-88-7870-
217-2 
1. Nietzsche, Friedrich

203. La politica della scienza: Toscana e stati
italiani nel tardo Settecento: atti del Convegno
di Firenze, 27-29 gennaio 1994 / a cura di Giu-
lio Barsanti, Vieri Becagli, Renato Pasta.  Firen-
ze: L. S. Olschki, 1996. X, 587 p.; 24 cm.
(Biblioteca di Nuncius; 20). ISBN 88-222-
4383-8 
1.Scienze - Italia - 1770-1800 - Congressi -
1994  2.Politica e scienze - Italia - 1770-1800 -
Congressi – 1994

204. Politkovskaja, Anna 
La Russia di Putin / Anna Politkovskaja; tradu-
zione di Claudia Zonghetti. 2. ed. Milano:
Adelphi, 2006. 293 p.; 22 cm. (La collana dei
casi; 62). ISBN 88-459-1974-9 
1.Russia - Vita sociale - 2000-2004

205. Pugno, Laura
Sirene / Laura Pugno. Torino: Einaudi, 2007.
147 p.; 18 cm. (L'arcipelago Einaudi; 118).
ISBN 978-88-06-18563-3

206. Puskin, Aleksandr S.
Poesie / Aleksandr S. Puskin; introduzione, tra-
duzione e scelta di Eridano Bazzarelli. Milano:
Biblioteca universale Rizzoli, 2002. 333 p.; 18
cm. (BUR. Poesia. ((Testo orig. a fronte. ISBN
88-17-12763-9

207. Quagliariello, Gaetano
Cattolici, pacifisti, teocon: Chiesa e politica in
Italia dopo la caduta del Muro / Gaetano Qua-
gliariello. Milano: Mondadori, 2006. 193 p.; 23
cm. (Frecce). ISBN 88-04-55332-4 
1. Religione e politica

208. Ramadan, Tariq
Maometto: dall'Islam di ieri all'Islam di oggi /
Tariq Ramadan; traduzione di Mario Marchetti.
Torino: G. Einaudi, [2007]. VIII, 280 p.; 21 cm.
(Gli struzzi; 625). ISBN 978-88-06-18347-9 
1.Maometto

209. Rampini, Federico
L'impero di Cindia: Cina, India e dintorni: la
superpotenza asiatica da tre miliardi e mezzo di
persone / Federico Rampini. Milano: Mondado-
ri, 2007. 371 p.: c. geogr.; 18 cm. (Piccola
biblioteca Oscar; 533). ISBN 978-88-04-56640-
3
1.India - Condizioni economiche e sociali 2. Ci-
na – Condizioni economiche e sociali

210. Renzo Piano building workshop: le città
visibili / a cura di Fulvio Irace. Milano: Trien-
nale: Electa, [2007]. 324 p.: ill.; 28 cm. ((Cata-
logo della mostra tenuta a Milano, Palazzo della
Triennale. ISBN 978-88-370-5208-9 
1. Renzo Piano Building Workshop - Esposi-
zioni - Milano – 2007

211. Ricci, Katia
Charlotte Salomon: i colori della vita / Katia Ricci
Bari  Palomar, [2006] 183 p.: ill.; 21 cm.  (Sui con-
fini delle differenze; 6). ISBN 88-7600-151-4
1.Salomon, Charlotte – Biografia

212. Ricerca storica e informatica: un manuale
d'uso / a cura di Luisa Meneghini. Roma: Bul-
zoni, [2007]. 304 p.; 21 cm. ISBN 978-88-
7870-222-6 
1.Storiografia - Informazioni in internet

213. Richard Meier: il Museo dell'Ara Pacis /
Carmen Andriani ... [et al.]; fotografie [di]
Andrea Jemolo. Milano: Electa, [2007]. 136 p.:
ill.; 25x31 cm. ISBN 978-370-5189-1 
1. Meier, Richard. Museo dell'Ara Pacis Augu-
stae 2. Meier, Richard - Roma - Museo dell'Ara
Pacis Augustae

214. Rinaldi, Claudio
I sinistrati: l'odissea di Prodi, D'Alema & co. /
Claudio Rinaldi. Roma [etc.]: GLF editori
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Laterza, 2006.  XX, 334 p.; 21 cm. (I Robinson.
Letture). ISBN 88-420-7924-3 
1.Italia - Politica 1994-2006  2.Partiti di sinistra
- Italia - 1994-2005

215. Rizzo, Sergio
La casta: così i politici italiani sono diventati
intoccabili / Sergio Rizzo, Gian Antonio Stella.
8. ed. Milano: Rizzoli, 2007. 285 p.; 23 cm.
ISBN 978-88-17-01714-5 
1.Corruzione politica – Italia 2. Uomini politici
- Italia   

216. Roach, Mary
Spettri: apparizioni, ectoplasmi e care presenze:
la vita dopo la morte secondo la scienza / Mary
Roach; traduzione di Michela Volante. Torino:
Einaudi, [2006]. XII, 230 p.; 21 cm. (Einaudi
stile libero. Extra). ISBN 88-06-18350-8 
1.Sopravvivenza

217. Robert, Denis
Due ore di lucidità: conversazioni con Noam
Chomsky: Siena, 22 novembre 1999 (comple-
menti Parigi-Boston per e-mail) / Denis Robert
e Weronika Zarachowicz; disegni di Remi
Malingrey; traduzione di Sylvie Coyaud.
Milano: Baldini & Castoldi, c2007. 187 p.; ill.;
20 cm. (Tascabili; 15). ((Tit. orig.: Deux heures
de lucidité. ISBN 978-88-6073-164-7 
1. Chomsky, Noam – Interviste

218. Roberts, Gregory David
Shantaram / Gregory David Roberts ; traduzio-
ne di Vincenzo Mingiardi. 7. ed. Vicenza: Neri
Pozza, 2006. 1177 p.; 22 cm. (Le tavole d'oro).
ISBN 88-545-0057-7

219. Rodotà, Stefano
La vita e le regole: tra diritto e non diritto / Ste-
fano Rodotà. Milano: Feltrinelli, 2006. 284 p.;
22 cm. (Campi del sapere). ISBN 978-88-07-
10392-6 
1.Diritto e sociologia

220. Roscioni, Lisa
Lo smemorato di Collegno: storia italiana di
un'identita contesa / Lisa Roscioni. Torino: Ei-

naudi, [2007]. XXII, 294 p., [4] c. di tav.: ill.; 23
cm. (Einaudi storia; 14). ISBN 978-88-06-
18604-3 
1. Bruneri, Mario – Processo 2. Canella, Giulio
– Processo

221. Rossi, Salvatore
La regina e il cavallo: quattro mosse contro il
declino / Salvatore Rossi. Roma [etc.]: GLF e-
ditori Laterza, 2006. VIII, 179 p.; 18 cm. (Saggi
tascabili Laterza; 298). ISBN 88-420-7976-6 
1.Italia – Economia

222. Roth, Philip
Everyman / Philip Roth; traduzione di Vincenzo
Mantovani. Torino: Einaudi, [2007]. 123 p.; 23
cm. ISBN 978-88-06-18609-8

223. Roth, Philip
L'orgia di Praga / Philip Roth; traduzione di
Vincenzo Mantovani. Torino: Einaudi, [2006].
82 p.; 18 cm. (L'arcipelago Einaudi; 100). ISBN
88-06-15822-8

224. Sang, Ye
China candid: il popolo sulla repubblica popo-
lare / Sang Ye; a cura di Geremie R. Barmé e
Miriam Lang; edizione italiana a cura di Mita
Masci. Torino: Einaudi, [2006]. XV, 413 p.; 21
cm. (Einaudi stile libero. Inside). ((Tit. orig.:
China candid. ISBN  88-06-18249-8 
1. Cina - Condizioni economiche e sociali - Sec.
20.-21. 

225. Saramago, Jose
Le piccole memorie / Jose Saramago ; traduzio-
ne di Rita Desti. Torino: Einaudi, [2007]. 120
p.; 23 cm. ISBN 978-88-06-18793-4

226. Sassi, Nizar
Prigioniero 325, campo Delta: dai sobborghi di
Lione a Guantanamo / Nizar Sassi; traduzione
di Giusi Barbiani. Torino: Einaudi, [2006]. 171
p.; 21 cm. (Einaudi stile libero. Inside). ISBN
88-06-18471-7 
1. Prigionieri di guerra - Guantanamo 1. Guan-
tanamo - Carcere 1.Sassi, Nizar - Autobiografia 
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227. Schacter, Daniel L.
Alla ricerca della memoria: il cervello, la mente
e il passato / Daniel L. Schacter; traduzione di
Cristiana Mennella. Torino: Einaudi, [2007].
XXIV, 396 p.: ill.; 21 cm. (Biblioteca Einaudi;
229). ISBN 978-88-06-18805-4 
1.Memoria

228. Scianna, Giorgio
Fai di te la notte / Giorgio Scianna. Torino: Ei-
naudi, [2007]. 203 p.; 21 cm.

229. Sciarelli, Federica
Con il sangue agli occhi: [un boss della banda
della Magliana si racconta] / Federica Sciarelli;
con Antonio Mancini. Milano: Rizzoli, 2007.
264 p.; 23 cm. ((Compl. del tit. in cop. ISBN
978-88-17-01588-2  
1. Criminalità organizzata - Roma - 1977-1990  

230. Sciuto, Italo
L'etica nel medioevo: protagonisti e percorsi
(5.-14. secolo) / Italo Sciuto. Torino: Einaudi,
[2007]. XVIII, 362 p.; 20 cm. (Piccola bibliote-
ca Einaudi. N. S.; 369). ISBN 978-88-06-
16100-2 1.Morale - Storia - Sec. 5.-14.
2.Morale - Sec. 5.-14.

231. Sebaste, Beppe
H. P.: l'ultimo autista di lady Diana / Beppe
Sebaste. Torino: Einaudi, [2007]. 258 p.; 20 cm.
(Einaudi stile libero. Big). ISBN 978-88-06-
18983-9

232. Sereni, Clara
Il lupo mercante / Clara Sereni. 2. ed. Milano:
Rizzoli, 2007. 184 p.; 22 cm. (La scala). ISBN
978-88-17-01580-6

233. Serianni Luca
Prima lezione di grammatica / Luca Serianni.
Roma [etc.]: GLF editori Laterza, 2006. 176 p.;
18 cm. (Universale Laterza; 863) (Prime lezio-
ni). ISBN 88-420-7919-7 
1.Lingua italiana – Grammatica

234. Serra, Michele
Tutti i santi giorni / Michele Serra. 3. ed. Mila-

no: Feltrinelli, 2006. 162 p.; 22 cm. (Varia).
ISBN 88-07-49046-3

235. Sessa, Andrea
Il melodramma italiano, 1861-1900: dizionario
bio-bibliografico dei compositori / Andrea Ses-
sa. Firenze: L. S. Olschki, 2003. VII, 533 p.; 24
cm. (Historiae musicae cultores). ISBN 88-222-
5213-6
1. Compositori <musica> - Italia - 1861-1900 –
Biobibliografie

236. Setta, Monica
Flavia e le altre: la moglie di Prodi e le compa-
gne della politica / Monica Setta. Venezia:
Marsilio, 2006. 174 p.; 21 cm. (Tempi). ISBN
88-317-8868-X 
1.Franzoni, Flavia  2 Prodi, Romano - Atteggia-
mento verso le donne

237. Simoncelli, Paolo
Tra scienza e lettere: Giovannino Gentile (e
Cantimori e Majorana): ricostruzioni e polemi-
che / Paolo Simoncelli. Firenze: Le Lettere,
c2006. 178 p.; 23 cm. (Biblioteca di Nuova sto-
ria contemporanea; 24). ISBN 88-608-7030-5 
1.Gentile, Giovannino - Biografie 2.Fisici italia-
ni - 1928-1942

238. Skarmeta, Antonio
Borges, e altre storie d'amore / Antonio Skarme-
ta; traduzione di Paolo Collo. Torino: Einaudi,
[2007]. 81 p.; 19 cm. (L' arcipelago Einaudi;
115). ((Tit. orig.:B orges y otros cuentos. ISBN
978-88-06-18854-2

239. Slavnikova, Olga Aleksandrovna
L'immortale: storia di un uomo vero / Olga
Slavnikova; traduzione di Grazia Perugini. Tori-
no: Einaudi, [2006]. 185 p.; 18 cm. (L'arcipela-
go Einaudi; 102). ISBN 88-06-16960-2

240. Smith, Zadie
Della bellezza / Zadie Smith; traduzione di
Bernardo Draghi. Milano: Mondadori, 2006.
515 p.; 23 cm. (Scrittori italiani e stranieri).
ISBN 88-04-55700-1
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241. Spinelli, Altiero
Il manifesto di Ventotene / Altiero Spinelli e
Ernesto Rossi; prefazione di Eugenio Colorni;
presentazione di Tommaso Padoa-Schioppa;
con un saggio di Lucio Levi. Milano: Oscar
Mondadori, 2006. VIII, 240 p.; 19 cm. (Oscar
saggi; 802). ISBN 978-88-04-55792-0 
1.Federalismo 2.Europa - Unificazione

242. Stefaniak, Mary Helen
Il turco di mia madre / Mary Helen Stefaniak;
traduzione di Federica Oddera. Torino: Einaudi,
[2007]. 283 p.; 22 cm. (I coralli). ISBN 978-88-
06-17018-9

243. Terhoeven, Petra
Oro alla patria: donne, guerra e propaganda
nella giornata della Fede fascista / Petra
Terhoeven. Bologna: Il Mulino, [2006]. 393 p.,
[20] c. di tav.: ill.; 22 cm. (Biblioteca storica).
((Trad. di Marco Cupellaro. ISBN 88-15-
11416-5 
1.Donne - Fascismo 2. Donna - Posizione socia-
le - Italia - 1935-1936 3.Fascismo – Propaganda

244. Tonino, Cantelmi
Narciso siamo noi / Cantelmi T., Orlando F.
Cinisello Balsamo: San Paolo, [2005]. 156 p.;
21 cm. (I prismi; 70). ISBN 88-215-5302-7 
1.Narcisismo

245. Touring club italiano
Il cammino di Santiago: dai Pirenei a Puente la
Reina per Santiago de Compostela / Touring
club italiano. Milano: TCI, [2007]. 236 p.: ill.;
23 cm. (Guide d'Europa). 
1.Pirenei - Guide 2.Galizia - Guide 3. Pellegri-
naggi - Santiago de Compostela – Guide

246. Touring club italiano
India del nord: il Rajasthan e il Sikkim, Delhi,
Varanasi e Calcutta, l'Himalaya e il Gange /
Touring club italiano. Milano: TCI, 2007. 278
p.: ill.; 23 cm. (Guide del mondo).  ISBN  978-
88-365-40365 
1.India settentrionale - Guide 

247. Touring club italiano
Malaysia: Kuala Lumpur, Malacca, isole e par-
chi naturali, Borneo e regioni orientali / Touring
club italiano. Milano: TCI, 2007. 183 p.: ill.; 23
cm. (Guide del mondo). ((In calce al front.:
Tourism Malaysia Italia. ISBN 978-88-365-
4060-0  
1. Malesia – Guide

248. Travaglio, Marco
La scomparsa dei fatti: si prega di abolire le
notizie per non disturbare le opinioni / Marco
Travaglio. Milano: il Saggiatore, [2006]. 316 p.;
22 cm. (Infrarossi). ISBN 88-428-1395-8
1.Informazione - Falsificazione 2.Giornalismo e
politica - Italia - Sec. 21. 3.Giornalismo – Italia

249. Trinchese, Stefano
L'altro De Gasperi: un italiano nell'impero
asburgico, 1881-1918 / Stefano Trinchese; pre-
fazione di Pietro Scoppola. Roma [etc.]: GLF
editori Laterza, 2006. XXVII, 248 p.; 21 cm.
(Quadrante; 135). ISBN 88-420-8115-9 
1. De Gasperi, Alcide - 1881-1918

250. Trovare lavoro nell'era della flessibilità:
come cambia il mondo del lavoro: le opportuni-
tà, le formule contrattuali / a cura di Walter
Passerini. Milano: Il sole 24 ore, 2007. 128 p.;
21 cm. (Le Guide di Job 24; 4). 
1.Lavoro – Flessibilità

251. Twerski, Abraham J.
Parliamone, Charlie Brown!: come sopravvive-
re alla propria famiglia con l'aiuto dei Peanuts /
Abraham J. Twerski; Peanuts cartoons by
Charles M. Schulz; traduzione di Anna Poletti.
Milano: Oscar Mondadori, 2005. 125 p.: ill.; 20
cm. (Oscar saggi; 768). ISBN 88-04-54797-9 
1.Relazioni interpersonali 2. Famiglia – Psico-
logia

252. Tyler, Anne 
Una donna diversa / Anne Tyler; traduzione di
Laura Pignatti. Parma: U. Guanda, [2006]. 318
p.; 22 cm. (Narratori della Fenice). ISBN 88-
8246-901-8
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253. Vargas, Fred
Nei boschi eterni / Fred Vargas; traduzione di
Margherita Botto. Torino: Einaudi, [2007]. 391
p.; 21 cm. (Einaudi stile libero. Big). ((Tit. orig.:
Dans les bois eternels. ISBN 978-88-06-18664-7

254. Vassalli, Sebastiano
L'italiano / Sebastiano Vassalli. Torino: Einaudi,
[2007]. 140 p.; 22 cm. ISBN 978-88-06-18797-2

255. Vecchio, Concetto
Ali di piombo: [il 1977, trent'anni dopo. Lotte di
piazza e vittime innocenti. Le radio libere, la
piaga dell'eroina, il terrorismo. La cronaca, i do-
cumenti, le testimonianze] / Concetto Vecchio.
Milano: BUR, 2007. 281 p.; 20 cm. (BUR. Fu-
turopassato). ((Compl. del tit. in cop. ISBN 88-
17-01493-1 
1.Terrorismo - Italia – 1977

256. Veltroni, Walter
La scoperta dell'alba / Walter Veltroni. Milano:
Rizzoli, 2006. 150 p.; 23 cm. ISBN 978-88-17-
01309-3

257. Veronesi, Sandro
Caos calmo / Sandro Veronesi. 12. ed.  Milano:
Bompiani, 2006. 451 p.; 21 cm. ISBN 88-452-
3489-4

258. Veronesi, Sandro
Occhio per occhio: la pena di morte in 4 storie /
Sandro Veronesi; postfazione di Stefania Ric-
ciardi. Milano: Bompiani Overlook, 2006. 361
p.; 21 cm. 
1.Pena di morte - 1990-1992 2. Pena di morte -
Diari e memorie

259. Vitali, Andrea <1956- >
Un amore di zitella / Andrea Vitali. Milano:
Garzanti, 2004. 116 p.; 22 cm. (Narratori mo-
derni). ISBN 88-11-67816-1

260. Vitali, Andrea <1956- >
Olive comprese / Andrea Vitali. Milano: Gar-
zanti, 2006. 445 p.; 22 cm. (Narratori moderni).
ISBN 978-88-11-66583-0

261. Vitali, Andrea <1956- >
Il segreto di Ortelia / Andrea Vitali. 2. rist. Mi-
lano: Garzanti, 2007. 159 p.; 22 cm. (Narratori
moderni). ISBN 978-88-11-68602-6

262. Vittorini, Elio
Lettere 1952-1955 / Elio Vittorini; a cura di
Edoardo Esposito e Carlo Minoia. Torino: G.
Einaudi, 2006. XVI, 397 p.; 23 cm. ISBN 88-
06-18413-X

263. Vorpsi, Ornala
La mano che non mordi / Ornela Vorpsi. Torino:
Einaudi, [2007] 86 p.; 19 cm. (L'arcipelago Ei-
naudi; 110). ((Tit. dell'ed. francese: Vert venin.
ISBN  88-06-18526-8

264. Votta, Rosanna
Considerazioni economiche sulla realizzazione
di un impianto di riscadamento alimentato a
biomassa in una realtà interna della Basilicata
(Calvello) / Rosanna Votta. [Potenza]: Consiglio
regionale della Basilicata, 2007. 122 p.: ill.; 24
cm. (I quaderni dR. N. S). 
1. Fonti energetiche – Utilizzazione

265. Wambaugh, Joseph
Hollywood station / Joseph Wambaugh; tradu-
zione di Luca Conti. Torino: Einaudi, 2007.
386 p.; 21 cm. (Einaudi stile libero. Big). ((Tit.
orig.: Hollywood station. ISBN 978-88-06-
18711-8 

266. Wander, Fred
Il settimo pozzo / Fred Wander; traduzione di
Ada Vigliani. Torino: Einaudi, [2007]. 167 p.;
18 cm. (L'arcipelago Einaudi; 107). ISBN 978-
88-06-18107-9

267. Watson Garcia, Claire
Disegno per principianti: una guida per "dare
forma" alle vostre inclinazioni artistiche attra-
verso una serie di lezioni che vi introdurranno
gradualmente ai segreti del disegno / Claire
Watson Garcia. - Roma: Newton & Compton,
2005. 160 p.: in gran parte ill.; 28 cm. (Grandi
manuali Newton; 107). ISBN 88-541-0299-7 
1. Disegno - Tecniche – Manuali
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268. Weisberger, Lauren
Il diavolo veste Prada / Lauren Weisberger; tra-
duzione di Roberta Corradin. 4. ed. Casale
Monferrato: Piemme pocket, 2006. 415 p.; 21
cm. (Piemme pocket). ISBN 88-384-7779-5

269. Whitfield, Kit
Sorpresi dalle tenebre / Kit Whitfield; traduzio-
ne di Fabiano Massimi. Torino: Einaudi, [2007].
416 p.; 22 cm. ISBN 978-88-06-18336-3

270. Wolf, Christa
Un giorno all'anno: 1960-2000 / Christa Wolf;
note di Gerhard Wolf; traduzione e cura di Anita
Raja. Roma: E/o, [2006]. 578 p.; 21 cm. (Dal
mondo). ISBN 978-88-7641-733-7

271. Wolf, Hubert
Storia dell'Indice: il Vaticano e i libri proibiti /
Hubert Wolf; traduzione di Stefano Bacin.  Roma:

Donzelli, [2006]. VI, 278 p.: ill.; 21 cm. (Saggi.
Storia e scienze sociali). ISBN 88-603-6073-0
1.Censura di stampa - Sec.16.-20. 2. Indice dei
libri proibiti - Storia 3. Censura ecclesiastica

272. Wolfe, Tom
Io sono Charlotte Simmons / Tom Wolfe; tradu-
zione di Marta Matteini. 3. ed. Milano: A.
Mondadori, 2005. 777 p.; 22 cm. (Scrittori ita-
liani e stranieri). ISBN 88-04-54858-4

273. Wu Ming
Manituana / Wu Ming. Torino: Einaudi, 2007.
613 p.: ill.; 21 cm. (Einaudi stile libero. Big).
ISBN 978-88-06-18584-8

274. Wu Ming 2
Guerra agli umani / Wu Ming 2. Torino: Einau-
di, 2004]. 322 p.; 21 cm. (Einaudi tascabili;
1205). ISBN  88-06-16812-6


